

创建国家级电子商务进农村综合示范县

专 报

2022 年第 14 期

东源县国家级电商进农村综合示范创建办编 2022 年 6 月 14 日

健全三级物流体系 为乡村振兴蓄势赋能

近日，县电商办会同广东宅运送信息科技(集团)有限公司多次与邮政、快递企业、物流等企业沟通交流，共同探讨推动物流设施设备标准化，推动商流、物流统仓共配，健全县乡村三级物流共同配送体系。

目前，我县商贸、快递物流情况较为复杂，东源邮政由市公司统一到省级集散中心拉货，与市级在同一场所进行集散分拣；申通、顺丰公司由市公司到省级集散中心拉货，统一在全市分拣中心进行集散分拣，无县级集散中心；中通、圆通、韵达、极兔等 4 家公司无市级集散中心，自行到省级集散中心拉货，在我县徐洞工业区内进行集散分拣。以上快递物流分别在市、县集散中心分拣到直接送到各乡镇，基本不派送到村级。另外，东源邮政和申通、顺丰公司已基本实现机械化自动分拣，中通、圆通、韵达、极兔等 4 家公司目前主要以人工分拣为主。商贸物流方面更是复杂，每个乡镇、每个行业、每个小店都有自身渠道进行供配货，更多的通过

货拉拉等临时叫车方式进行解决。

经过深入沟通，县电商办督促国家级电子商务进农村综合示范项目中标企业进一步深入与各快递物流企业、商贸流通企业（连锁超市、连锁小店）沟通，针对快递业复杂、商贸供给多样、农村“最后一公里”物流瓶颈等问题，形成一套针对性解决方案，整合资源，畅通农产品进城和工业品下乡双向渠道，形成商流、物流统仓共配的商业化运作模式。

下来，县电商办将严格按照实施方案要求，深入推进电子商务与快递物流配送协同发展，全面健全县三级物流体系建设，推动农村居民致富，为乡村振兴蓄势赋能。



报：市商务局，县委办、县府办、县委宣传部

签发：吴惠鸿

信息员：李建可

联系电话：8831089